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Rada Miejska w Zbąszynku  
VIII kadencja Samorządu
   
                                                                        2018-2023
Komisja Gospodarki i Budżetu



Protokół  Nr 9/2023
z posiedzenia Komisji Gospodarki i Budżetu 
z dnia 23 października 2023 r.

Komisja Gospodarki i Budżetu w składzie:
Andrzej Budych - Przewodniczący Komisji

Grzegorz Bielecki – wiceprzewodniczący
Jan Mazur – członek
Karolina Kurzawa-członek
Marek Pych – członek

Łukasz Szymański – członek 

Grzegorz Woźniak- członek


Nieobecny:

Mariusz Graczyk – członek
W zakresie przedstawianych spraw:

Wiesław Czyczerski 

Burmistrz Zbąszynka
Jan Makarewicz

Zastępca Burmistrza/Sekretarz
Aneta Nawracała

Skarbnik Gminy

Posiedzenie Komisji Gospodarki i Budżetu trwało od godz. 15.00 do godz. 15.45.
Ogólna liczba radnych biorących udział w posiedzeniu Komisji –  7 radnych.
Planowany porządek posiedzenia przedstawiał  się następująco:

1. Informacja z działalności sołectw Gminy Zbąszynek

2. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Zbąszynek w roku szkolnym 2022/2023
3. Sprawy bieżące (projekty uchwał).

Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.

Ad. 1 

Informacja z działalności sołectw Gminy Zbąszynek, w tym wykorzystanie funduszu sołeckiego oraz informacje z działalności poszczególnych sołectw w Gminie Zbąszynek została przekazana radnym w formie elektronicznej.

Sołtys Dąbrówki Wlkp. Piotr Kociołek oraz sołtys Rogozińca Grażyna Znamirowska-Szwarc w krótkiej wypowiedzi omówili bieżące sprawy wsi. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Mazur serdecznie podziękował za złożone informacje,  za aktywność w działaniu oraz za wzajemną komunikację.

Radny Marek Pych dopytał, czy można coś zrobić by współpraca z sołtysami była jeszcze lepsza. Sołtysi odnieśli się, że współpraca jest bardzo dobra.
Komisja nie zgłosiła uwag do ww. informacji. Informacja została jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowana i skierowana pod obrady sesji.
Ww. informacje stanowić będą załączniki do protokołu  z sesji Nr LVIII/2023 z dnia 30.10.2023 r. , podczas której będą przedmiotem przyjęcia poprzez głosowanie.

Ad. 2

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w Gminie Zbąszynek w roku szkolnym 2022/2023 została przekazana radnym w formie elektronicznej.

Komisja nie zgłosiła uwag do przedstawionej informacji. Informacja została jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowana i skierowana pod obrady sesji.

Ww. informacja stanowić będzie załącznik do protokołu  z sesji Nr  LVIII/2023  z dnia 30 10.2023 r., podczas której będzie przedmiotem przyjęcia poprzez głosowanie.

O godz. 15.20 do komisji dołączył radny Mariusz Graczyk

Ogólna liczba radnych obecnych na komisji 8.

Ad. 3 

Skarbnik Aneta Nawracała omówiła projekty uchwał:

· Projekt Nr 1 w sprawie zmiany uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zbąszynek na lata 2023 – 2035
Radny Marek Pych dopytał w temacie projektu SUW w Rogozińcu i zamianie projektów. Burmistrz Zbąszynka odpowiedział, że zamiast trzech będą 4 projekty. 
· Projekt Nr 2 w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Zbąszynek na 2023 rok
Kolejne projekty uchwał omówił Burmistrz Zbąszynka Wiesław Czyczerski:

· Projekt Nr 3 w sprawie  diet dla radnych za udział w posiedzeniach Rady Miejskiej w Zbąszynku oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.
· Projekt Nr 4 w sprawie ustalenia zasad wypłacania diet i zwrotu kosztów podróży służbowej sołtysom z terenu Gminy Zbąszynek.
· Projekt Nr 5 w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Zbąszynek z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2024 rok
Komisja Gospodarki i Budżetu jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała ww. projekty uchwał i skierowała je pod obrady sesji.
Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Maciej Szulc odczytał stanowisko Komisji Skarg wniosków i Petycji w sprawie rozpatrzenia petycji utworzenia  centrum przesiadkowego w Zbąszynku oraz w sprawie rozpatrzenia wniosku podjęcia uchwały wyrażającej poparcie dla działań zmierzających do uzyskania zadośćuczynienia należnego Polsce od Niemiec za szkody wyrządzone w wyniku rozpętania II wojny światowej przez III Rzeszę Niemiecką oraz godne upamiętnienie miejsc zbrodni w Państwa rejonie.
Członkowie Komisji Gospodarki i Budżetu przychylili się do wniosku Komisji Skarg Wniosków i Petycji,  jednogłośnie poparli jej stanowisko o nieskierowaniu petycji oraz wniosku pod obrady sesji uznając je za bezzasadne.

Radna Karolina Kurzawa  dopytała w sprawie gaski w Rogozińcu, na  końcu której jest dziura, czy jest możliwość naprawy drogi.

Burmistrz Zbąszynka Wiesław Czyczerski odpowiedział, że drogę na bieżąco będziemy utwardzać.

Radny Grzegorz Woźniak dopytał w sprawie chodnika i drogi na ulicy Kolejowej od tunelu przy szkole CKZiU. Czy można zainterweniować w sprawie ogarnięcia terenu bo trudno tamtędy przejść. 

Burmistrz Zbąszynka odpowiedział, że skierujemy pismo w powyższej sprawie do PKP.

W dalszej części posiedzenia radni dyskutowali na temat ulicy Zachodniej, zachowania się kierowców na drodze i przekraczania przez nich prędkości.

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Gospodarki i Budżetu.
Protokołowała:




Przewodniczący Komisji

  Gospodarki i Budżetu:
Anna Przybyła





      Andrzej Budych
Protokół otrzymują:

1. Burmistrz Zbąszynka

2. Sekretarz Gminy

3. Skarbnik Gminy

4. Przewodniczący Rady

5. Przewodniczący Komisji
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